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 Targi Pracy i Edukacji z dużym
sukcesem – podsumowanie 

W dniu 2.04.2025 r. w Hali 
Sportowej Akademii Tar-
nowskiej odbyły się Targi 
Pracy i Edukacji. Wydarzenie 
to odbyło się pod Honoro-
wym Patronatem Prezydenta 
Miasta Tarnowa oraz Staro-
sty Tarnowskiego, a po sze-
ściu latach przerwy powró-
ciło w nowej, rozszerzonej 
formule, która okazała się 
prawdziwym sukcesem . 

W tegorocznych Targach Pracy 
wzięło udział 60 wystawców 
w tym 52 pracodawców z lokal-
nego rynku pracy, instytucje 
wspierające rynek pracy oraz 
instytucje szkoleniowe. 

Wystawcy zaprezentowali 
blisko 1100 miejsc pracy, między 
innymi w branżach: 

- przemysłowej, mechanicznej 
- na stanowiskach: operator 
maszyn, monter, tokarz, frezer, 
operator obrabiarek CNC, elek-
tryk, operator maszyn, pracow-
nik produkcji, elektromonter, 
spawacz, lakiernik samochodowy, 

- budowlanej, drogowej, trans-
portowej na stanowiskach: 
murarz, tynkarz, monter konstruk-
cji stalowych, kierownik budowy, 
pracownik ogólnobudowlany, bry-
gadzista budowlany, kierowca kat. 
C, D, spedytor, 

- gastronomicznej, hotelar-
skiej, turystycznej, rekreacyjnej 
w zawodach: kelner, kucharz, 
recepcjonista, pokojówka, pomoc 
kuchenna, menadżer restauracji, 

- opiekuńczej, medycznej na 
stanowiskach: pielęgniarka, 
położna, fizjoterapeuta, lekarz, 

psycholog, psychoterapeuta, 
terapeuta zajęciowy, 

- finansowej, bankowej, 
ubezpieczeniowej, biurowej: 
doradca klienta, przedstawiciel 
finansowy, księgowy, pracownik 
biurowy, pracownik kadr i płac, 
pracownik ds. kosztorysowania, 

- IT, informatycznej, teleko-
munikacyjnej na stanowiskach: 
programista, informatyk, pro-
gramista –automatyk, progra-
mista Embedded, specjalista 
e-commerce, specjalista ds. prze-
twarzania danych, 

- handlowej, spożywczej 
na stanowiskach sprzedawca, 
doradca klienta, magazynier, 
kasjer, przedstawiciel handlowy, 
pracownik sklepu, analityk sprze-
daży, kierownik sklepu, specjalista 
sprzedaży internetowej, 
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- edukacyjnej na stanowi- dowódca zmiany, pracownik 
skach: nauczyciel przedmiotów ochrony fizycznej, telefoniczny 
ogólnokształcących, zawodowych, dorada klienta. 

- innych, na stanowiskach: Nie zabrakło również ofert 
ulotkarz, telefoniczny doradca pracy dla osób z orzeczonym 
klienta, strażnik działu ochrony, stopniem niepełnosprawności 

oraz ofert zaprezentowanych przez 
tutejszy urząd zarówno w kraju 
jak i zagranicą. 

Osoby odwiedzające tego-
roczne Targi Pracy mogły sko-
rzystać z pomocy doradców 
zawodowych w opracowaniu 
profesjonalnych dokumentów 
aplikacyjnych, korzystając z CV 
POINT. 

Podczas Targów odbyły się 
warsztaty z dwóch tematów 
„Dokumenty aplikacyjne jako 
wizytówka zawodowa oraz przy-
gotowanie profilu na LinkedIn” 
i „Pierwsza praca- jak rozpocząć 
karierę zawodową bez doświad-
czenia”. Uczestnicy mogli zdo-
być cenne informacje na temat 
skutecznego planowania kariery, 
technik poszukiwania pracy, 
a także sposobów budowania 
wizerunku zawodowego. Warsz-
taty były prowadzone przez 
specjalistów, którzy dzielili się 
wiedzą na temat najnowszych 
trendów na rynku pracy oraz prak-
tycznych wskazówek, jak odnieść 
sukces zawodowy. 

Osoby planujące założenie 
własnej działalności gospodar-
czej mogły skorzystać z pomocy 
specjalistów w ramach Ośrodka 
Doradczego. Konsultacji udzielali 
przedstawiciele Zakładu Ubezpie-
czeń Społecznych, I i II Urzędu 
Skarbowego, Urzędu Statystycz-
nego, Urzędu Miasta oraz Powia-
towego Urzędu Pracy w Tarnowie. 

Serdecznie dziękujemy 
Wystawcom, Partnerom 

oraz wszystkim Uczestnikom 
tegorocznych Targów Pracy 

i Edukacji. 
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Od 1 stycznia 2025 r.
można składać wnioski o usta-
lenie zbiegu świadczeń z rentą
rodzinną. Wypłata świadczeń
w zbiegu nastąpi od 1 lipca 2025 r.

Jakie świadczenia będą wypła-
cane

Jeśli jesteś wdową lub wdowcem 
i posiadasz prawo do:
1. renty rodzinnej (przez rentę 
rodzinną rozumiemy nie tylko 
tę którą wypłaca ZUS, ale rów-
nież rentę rodzinną wypłacaną 
przez inne organy emerytalno-
-rentowe, tj. rentę rodzinną dla 
rolników, a także wojskową rentę 
rodzinną oraz policyjną rentę ro-
dzinną) oraz 
2. do własnego świadczenia: 
emerytury, emerytury rolni-
czej, emerytury z ubezpie-
czenia społecznego rolników 
indywidualnych i członków ich 
rodzin, emerytury wojskowej, 

emerytury policyjnej, zasiłku 
przedemerytalnego, świadczenia 
przedemerytalnego, emerytury 
pomostowej, nauczycielskiego 
świadczenia kompen sacyjnego, 
renty z tytułu niezdolności
do pracy, w tym renty szko-
leniowej, renty rolniczej 
z tytułu niezdolności do pracy, 
renty rolniczej szkoleniowej, 
renty z ubezpieczenia spo łecznego 
rolników indywidualnych 
i członków ich rodzin, woj skowej 
renty inwalidzkiej albo poli-
cyjnej renty inwalidzkiej, możesz 
wybrać wypłatę:
1. 100% renty rodzinnej oraz 15% 
własnego świadczenia albo
2. 100% własnego świadczenia 
oraz 15% renty rodzinnej.

Ważne: od 1 stycznia 2027 r.
otrzymasz nie 15%, ale 25%
drugiego świadczenia.

Ustalenie uprawnień do wypłaty

świadczeń w zbiegu przysługuje
również jeśli posiadasz:
1. prawo do świadczenia pienięż-
nego z ustawy o świadczeniu pie-
niężnym przysługującym człon-
kom rodziny funkcjonariuszy
lub żołnierzy zawodowych, któ-
rych śmierć nastąpiła w związku
ze służbą albo podjęciem poza
służbą czynności ratowania ży-
cia lub zdrowia ludzkiego albo
mienia,
2. prawo do renty rodzinnej oraz 
- jednocześnie - prawo do emery-
tury oraz do renty z tytułu niezdol-
ności do pracy w związku z wy-
padkiem przy pracy lub chorobą 
zawodową, to na Twój wniosek, 
możemy wypłacać Ci:
· 100% renty rodzinnej, 15% 
emerytury i 50% renty z tytułu 
niezdolności do pracy z ubezpie-
czenia wypadkowego albo
· 100% emerytury, 15% renty 
rodzinnej i 50% renty z tytułu nie-
zdolności do pracy z ubezpiecze-

Zbieg świadczeń z rentą rodzinną
– tzw. renta wdowia 

Od 1 stycznia 2025 r. 
można składać wnioski o usta-
lenie zbiegu świadczeń z rentą 
rodzinną. Wypłata świadczeń 
w zbiegu nastąpi od 1 lipca 2025 r. 

Jakie świadczenia będą wypła-
cane 

Jeśli jesteś wdową lub wdowcem 
i posiadasz prawo do: 
1. renty rodzinnej (przez rentę 
rodzinną rozumiemy nie tylko 
tę którą wypłaca ZUS, ale rów-
nież rentę rodzinną wypłacaną 
przez inne organy emerytalno-
-rentowe, tj. rentę rodzinną dla 
rolników, a także wojskową rentę 
rodzinną oraz policyjną rentę ro-
dzinną) oraz 
2. do własnego świadczenia: 
emerytury, emerytury rolni-
czej, emerytury z ubezpie-
czenia społecznego rolników 
indywidualnych i członków ich 
rodzin, emerytury wojskowej, 

emerytury policyjnej, zasiłku 
przedemerytalnego, świadczenia 
przedemerytalnego, emerytury 
pomostowej, nauczycielskiego 
świadczenia kompensacyjnego, 
renty z tytułu niezdolności 
do pracy, w tym renty szko-
leniowej, renty rolniczej 
z tytułu niezdolności do pracy, 
renty rolniczej szkoleniowej, 
renty z ubezpieczenia społecznego 
rolników indywidualnych 
i członków ich rodzin, wojskowej 
renty inwalidzkiej albo poli-
cyjnej renty inwalidzkiej, możesz 
wybrać wypłatę: 
1. 100% renty rodzinnej oraz 15% 
własnego świadczenia albo 
2. 100% własnego świadczenia 
oraz 15% renty rodzinnej. 

Ważne: od 1 stycznia 2027 r. 
otrzymasz nie 15%, ale 25% 
drugiego świadczenia. 

Ustalenie uprawnień do wypłaty 

świadczeń w zbiegu przysługuje 
również jeśli posiadasz: 
1. prawo do świadczenia pienięż-
nego z ustawy o świadczeniu pie-
niężnym przysługującym człon-
kom rodziny funkcjonariuszy 
lub żołnierzy zawodowych, któ-
rych śmierć nastąpiła w związku 
ze służbą albo podjęciem poza 
służbą czynności ratowania ży-
cia lub zdrowia ludzkiego albo 
mienia, 
2. prawo do renty rodzinnej oraz 
- jednocześnie - prawo do emery-
tury oraz do renty z tytułu niezdol-
ności do pracy w związku z wy-
padkiem przy pracy lub chorobą 
zawodową, to na Twój wniosek, 
możemy wypłacać Ci: 
· 100% renty rodzinnej, 15% 
emerytury i 50% renty z tytułu 
niezdolności do pracy z ubezpie-
czenia wypadkowego albo 
· 100% emerytury, 15% renty 
rodzinnej i 50% renty z tytułu nie-
zdolności do pracy z ubezpiecze-
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nia wypadkowego albo
· 100% renty z tytułu niezdol-
ności do pracy z ubezpieczenia 
wypadkowego, 15% renty rodzin-
nej i 50% emerytury.

3. prawo do renty rodzinnej oraz 
do zbiegu świadczeń, o których 
mowa w przepisach ustawy o za-
opatrzeniu inwalidów wojennych 
i wojskowych oraz ich rodzin (do 
ustalenia świadczeń w zbiegu 
z rentą rodzinną zastosujemy 
te same zasady, co w punkcie 2)

Komu przysługuje wypłata 
świadczenia w zbiegu z rentą 
rodzinną

Aby otrzymać wypłatę świa d-
czenia w zbiegu z rentą rodzinną, 
musisz łącznie spełnić następujące 
warunki:
· mieć co najmniej 60 lat (jeśli 
jesteś kobietą) lub 65 lat (jeśli 
jesteś mężczyzną),
· do dnia śmierci Twojego 
małżonka pozostawać z nim 
we wspólności małżeńskiej,
· nabyć prawo do renty 
rodzinnej po zmarłym małżonku 
nie wcześniej niż przed 
osiągnięciem 55 lat (jeśli jesteś 
kobietą) lub 60 lat (jeśli jesteś 
mężczyzną),
· nie pozostawać obecnie 
w związku małżeńskim.

Prawo do wypłaty świadczeń 
w zbiegu z rentą rodzinną ustaje 
z dniem poprzedzającym dzień 
zawarcia przez Ciebie nowego 
związku małżeńskiego.

Gdzie i jak złożyć wniosek

O ustalenie zbiegu świadczeń
z rentą rodzinną i jego wy-
płatę musisz zawnioskować.
W tym celu wypełnij i złóż
wniosek o ustalenie świadczeń
w zbie gu z rentą rodzinną (ERWD),

który znajdziesz na stronie inter-
netowej www.zus.pl oraz w każ-
dej jednostce ZUS. Wniosek
możesz złożyć od 1 stycznia 2025 r.
Jeśli masz prawo do
renty rodzinnej oraz do własnego
świadczenia, to do wniosku
o ustalenie zbiegu świadczeń
z rentą rodzinną nie musisz
dołączać żadnych dokumentów.
Jeśli do załatwienia Twojego
wniosku niezbędne są dodatkowe
dokumenty, poprosimy Cię
o ich dostarczenie.

Jeśli dotychczas nie złożyłaś/
nie złożyłeś wniosku o świad-
czenie (rentę rodzinną lub wła-
sne świadczenie), które będzie 
można wypłacać w zbiegu, 
to w celu ustalenia i wypłaty 
świadczeń w zbiegu musisz zgło-
sić wniosek o to świadczenie. 
Do wniosku dołącz dokumenty 
niezbędne do jego rozpatrzenia. 
Informacje, co powinieneś dołą-
czyć do wniosku, znajdziesz na 
stronie internetowej www.zus.pl 
lub otrzymasz w każdej jednostce.

Kiedy nastąpi wypłata świad­
czenia w zbiegu z rentą rodzinną

Prawo do wypłaty świadczeń 
w zbiegu z rentą rodzinną przy-
znamy Ci od miesiąca zgłoszenia 
wniosku, nie wcześniej niż od 
1 lipca 2025 r.

Maksymalna wysokość świad-
czeń wypłacanych w zbiegu

Suma świadczeń w zbiegu 
z rentą rodzinną nie może 
przekro czyć trzykrotności 
kwoty najniższej emerytury. Do tego
limitu uwzględniamy także 
świadcze nia wypłacane przez 
insty tucje zagraniczne oraz inne 
niż jednorazowe świadczenia 
i dodatki wypłacane na podstawie 
ustawy lub na podstawie odrębnych 

przepisów wraz ze wskazanymi 
w ustawie świadczeniami, których 
zbieg ustalimy.
Jeśli suma świadczeń w zbiegu
przekroczy kwotę trzykrotności
kwoty najniższej emerytury, po-
mniejszymy świadczenia o kwotę
przekroczenia. Wydamy wtedy
decyzję, w której poinformujemy
Cię o pomniejszeniu świadczeń
wypłacanych w zbiegu.

Gdzie otrzymasz pomoc?

Jeśli jesteś osobą uprawnioną 
do wypłaty świadczeń w zbiegu 
zapewnimy Ci pomoc w wybo-
rze najkorzystniejszego wariantu 
tego zbiegu. A może chciałabyś/
chciałbyś złożyć elektronicznie 
wniosek o ustalenie zbiegu świad-
czeń z rentą rodzinną? Pomożemy 
Ci przy założeniu konta na PUE. 

Jeśli potrzebujesz pomocy skon-
taktuj się z nami:
· w Centrum Kontaktu Klientów 
ZUS (CKK) w dni robocze (pn.–
pt.) w godz. 7.00 –18.00 pod nu-
merem telefonu 22 560 16 00 lub 
za pośrednictwem maila na adres: 
cot@zus.pl,
· we wszystkich placówkach ZUS,
· podczas e-wizyty w ZUS.

Podstawa prawna

Ustawa z dnia 26 lipca 
2024 r. o zmianie ustawy o emery-
turach i rentach z Funduszu 
Ubezpieczeń Społecznych oraz 
niektórych innych ustaw 
(Dz. U. z 2024 r. poz. 1243).

Wioleta Halagarda-Jaje

Naczelnik Wydziału Wydział
Koordynacji, Analityki i Wsparcia

Usług Świadczeniowych
Zakład Ubezpieczeń Społecznych

Oddział w Tarnowie

nia wypadkowego albo 
· 100% renty z tytułu niezdol-
ności do pracy z ubezpieczenia 
wypadkowego, 15% renty rodzin-
nej i 50% emerytury. 

3. prawo do renty rodzinnej oraz 
do zbiegu świadczeń, o których 
mowa w przepisach ustawy o za-
opatrzeniu inwalidów wojennych 
i wojskowych oraz ich rodzin (do 
ustalenia świadczeń w zbiegu 
z rentą rodzinną zastosujemy 
te same zasady, co w punkcie 2) 

Komu przysługuje wypłata 
świadczenia w zbiegu z rentą 
rodzinną 

Aby otrzymać wypłatę świad-
czenia w zbiegu z rentą rodzinną, 
musisz łącznie spełnić następujące 
warunki: 
· mieć co najmniej 60 lat (jeśli 
jesteś kobietą) lub 65 lat (jeśli 
jesteś mężczyzną), 
· do dnia śmierci Twojego 
małżonka pozostawać z nim 
we wspólności małżeńskiej, 
· nabyć prawo do renty 
rodzinnej po zmarłym małżonku 
nie wcześniej niż przed 
osiągnięciem 55 lat (jeśli jesteś 
kobietą) lub 60 lat (jeśli jesteś 
mężczyzną), 
· nie pozostawać obecnie 
w związku małżeńskim. 

Prawo do wypłaty świadczeń 
w zbiegu z rentą rodzinną ustaje 
z dniem poprzedzającym dzień 
zawarcia przez Ciebie nowego 
związku małżeńskiego. 

Gdzie i jak złożyć wniosek 

O ustalenie zbiegu świadczeń 
z rentą rodzinną i jego wy-
płatę musisz zawnioskować. 
W tym celu wypełnij i złóż 
wniosek o ustalenie świadczeń 
w zbiegu z rentą rodzinną (ERWD), 

który znajdziesz na stronie inter-
netowej www.zus.pl oraz w każ-
dej jednostce ZUS. Wniosek 
możesz złożyć od 1 stycznia 2025 r. 
Jeśli masz prawo do 
renty rodzinnej oraz do własnego 
świadczenia, to do wniosku 
o ustalenie zbiegu świadczeń 
z rentą rodzinną nie musisz 
dołączać żadnych dokumentów. 
Jeśli do załatwienia Twojego 
wniosku niezbędne są dodatkowe 
dokumenty, poprosimy Cię 
o ich dostarczenie. 

Jeśli dotychczas nie złożyłaś/ 
nie złożyłeś wniosku o świad-
czenie (rentę rodzinną lub wła-
sne świadczenie), które będzie 
można wypłacać w zbiegu, 
to w celu ustalenia i wypłaty 
świadczeń w zbiegu musisz zgło-
sić wniosek o to świadczenie. 
Do wniosku dołącz dokumenty 
niezbędne do jego rozpatrzenia. 
Informacje, co powinieneś dołą-
czyć do wniosku, znajdziesz na 
stronie internetowej www.zus.pl 
lub otrzymasz w każdej jednostce. 

Kiedy nastąpi wypłata świad­
czenia w zbiegu z rentą rodzinną 

Prawo do wypłaty świadczeń 
w zbiegu z rentą rodzinną przy-
znamy Ci od miesiąca zgłoszenia 
wniosku, nie wcześniej niż od 
1 lipca 2025 r. 

Maksymalna wysokość świad-
czeń wypłacanych w zbiegu 

Suma świadczeń w zbiegu 
z rentą rodzinną nie może 
przekroczyć trzykrotności 
kwotynajniższejemerytury.Dotego 
limitu uwzględniamy także 
świadczenia wypłacane przez 
instytucje zagraniczne oraz inne 
niż jednorazowe świadczenia 
i dodatki wypłacane na podstawie 
ustawylubnapodstawieodrębnych 

przepisów wraz ze wskazanymi 
w ustawie świadczeniami, których 
zbieg ustalimy. 
Jeśli suma świadczeń w zbiegu 
przekroczy kwotę trzykrotności 
kwoty najniższej emerytury, po-
mniejszymy świadczenia o kwotę 
przekroczenia. Wydamy wtedy 
decyzję, w której poinformujemy 
Cię o pomniejszeniu świadczeń 
wypłacanych w zbiegu. 

Gdzie otrzymasz pomoc? 

Jeśli jesteś osobą uprawnioną 
do wypłaty świadczeń w zbiegu 
zapewnimy Ci pomoc w wybo-
rze najkorzystniejszego wariantu 
tego zbiegu. A może chciałabyś/ 
chciałbyś złożyć elektronicznie 
wniosek o ustalenie zbiegu świad-
czeń z rentą rodzinną? Pomożemy 
Ci przy założeniu konta na PUE. 

Jeśli potrzebujesz pomocy skon-
taktuj się z nami: 
· w Centrum Kontaktu Klientów 
ZUS (CKK) w dni robocze (pn.– 
pt.) w godz. 7.00 –18.00 pod nu-
merem telefonu 22 560 16 00 lub 
za pośrednictwem maila na adres: 
cot@zus.pl, 
· we wszystkich placówkach ZUS, 
· podczas e-wizyty w ZUS. 

Podstawa prawna 

Ustawa z dnia 26 lipca 
2024 r. o zmianie ustawy o emery-
turach i rentach z Funduszu 
Ubezpieczeń Społecznych oraz 
niektórych innych ustaw 
(Dz. U. z 2024 r. poz. 1243). 

Wioleta Halagarda-Jaje 

Naczelnik Wydziału Wydział 
Koordynacji, Analityki i Wsparcia 

Usług Świadczeniowych 
Zakład Ubezpieczeń Społecznych 

Oddział w Tarnowie 
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 Nowe regulacje w zakresie statusu 
oraz świadczeń dla bezrobotnych 
Status bezrobotnego 

Z dniem 1 czerwca 2025 r. 
weszła w życie ustawa o rynku 
pracy i służbach zatrudnienia, która 
jest odpowiedzią na oczekiwania 
i nowe wyzwania stojące przed po-
szukującymi zatrudnienia, powra-
cającymi na rynek pracy, a także 
pracodawcami. 
Do tej pory, jednym z większych 
utrudnień dla osób bezrobotnych 
był obowiązek rejestrowania się 
w urzędzie pracy właściwym 
ze względu miejsce zameldowa-
nia, a nie miejsce zamieszkania, 
które bardzo często były oddalone 
od siebie o wiele kilometrów. 
To się zmieniło – od 1 czerwca 
2025 roku umożliwiona została 
rejestracja w urzędzie pracy 
właściwym dla miejsca zamieszka-
nia, a nie zameldowania. 
Zwiększyła się także grupa osób, 
które mogą zarejestrować się jako 
osoby bezrobotne – każdy rolnik 
(bez względu na wielkość posiada-
nego gospodarstwa rolnego) może 
zarejestrować się jako bezrobotny 
i korzystać z form pomocy przewi-
dzianych w ustawie. 
Kolejną nowością jest to, że status 
bezrobotnego będzie przysłu-
giwał przez okres 3 lat od dnia 
rejestracji. W tym czasie organy 
zatrudnienia będą podejmowały 
działania mające na celu aktywi-
zację zawodową bezrobotnego 
oraz jego powrót na rynek 
pracy. Jeśli do tego nie dojdzie, 
bezrobotny utraci status na 90 dni. 
Ustawa likwiduje także 
obowiązek zgłaszania się 
do właściwego powiatowego 
urzędu pracy w wyznaczonym 

przez urząd terminie. Wg nowych 
przepisów bezrobotny będzie 
miał obowiązek utrzymać 
kontakt z PUP (w wybranej przez 
siebie formie: osobiście, telefo-
nicznie, mailowo, listownie, za 
pośrednictwem systemu telein-
formatycznego) co najmniej raz 
na 90 dni w celu potwierdzenia 
zainteresowania pomocą określoną 
w ustawie. 
Należy jednak pamiętać, że nie-
utrzymanie kontaktu z PUP będzie 
skutkowało pozbawieniem statusu 
bezrobotnego na okres 90 dni. 

Świadczenia dla bezrobotnych 

Ustawa likwiduje wypłatę 
zasiłku w niższej wysoko-
ści (80%), która do tej pory 
była uzależniona od okresu 
uprawniającego do zasiłku. 
Aktualnie zasiłek będzie przyzna-
wany i wypłacany w wysokości 
100% zasiłku dla bezrobotnych. 
Wyjątkiem pozostają bezrobotni, 
których okres uprawniający 
do zasiłku wynosi co najmniej 
20 lat, tu się nic nie zmienia – 
nadal przysługuje im zasiłek 

w wysokości 120% zasiłku 
podstawowego. 
Wydłużony został okres 
pobierania zasiłku – do 365 dni 
dla bezrobotnych niepełnospraw-
nych oraz bezrobotnych będących 
członkami rodzin wielodziet-
nych posiadających Kartę Dużej 
Rodziny. 
Nowa ustawa umożliwia także 
przyznanie dodatku aktywiza-
cyjnego bezrobotnym, którzy 
rozpoczęli działalność gospo-
darczą. W takim przypadku 
podjęcia działalności gospodarczej 
nie może jednak nastąpić 
w wyniku otrzymania dofinan-
sowania podjęcia działalności 
gospodarczej lub innych środków 
publicznych. 
Nowością jest to, że wszystkie 
świadczenia dla bezrobotnych 
(zasiłek, dodatek aktywizacyjny, 
stypendium) przyznane od dnia 
1 czerwca 2025 r. wypłacane będą 
wyłącznie na rachunek płatniczy. 

Edyta Furgał 
Kierownik Referatu Rejestracji,

 Świadczeń i Archiwizacji 
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Podmioty gospodarki narodowej w Rejestrze 
REGON w woj. małopolskim i regionie

1tarnowskim  w III kwartałach 2024 r. 
Podmioty gospodarki narodowej 
w województwie małopolskim 

Z roku na rok obserwuje się wzrost 
liczby podmiotów. W okresie 
pierwszych trzech kwartałów 
w województwie małopolskim 
w Rejestrze REGON wpisanych 
było 495,6 tys. podmiotów go-
spodarki narodowej, które stano-
wiły 9,4% wszystkich podmiotów 
w kraju. W porównaniu z analo-
gicznym okresem 2023 r. liczba 
zarejestrowanych firm wzrosła 
o 18,8 tys. (tj. o 3,9%). 
Największy udział (73,4%) 
w ogólnej liczbie podmiotów 
zarejestrowanych w Rejestrze 
REGON stanowiły osoby fizyczne 
prowadzące działalność gospo-
darczą (363,9 tys.). Natomiast 
prawne i jednostki niemające oso-
bowości prawnej stanowiły 26,6% 
podmiotów (131,7 tys.). 

W województwie małopolskim 
przeważają mikroprzedsiębior-
stwa, czyli podmioty zatrudniające 
do 9 osób, które w omawianym 
okresie stanowiły 97,1% ogólnej 
liczby podmiotów. Małe podmioty 
o liczbie pracujących od 10 do 49 
osób to 2,4%, a podmiotów średnich 
i dużych, czyli zatrudniających 50 
i więcej pracujących to zaledwie 
0,5%. 
W charakteryzowanym okresie 
najwięcej podmiotów zarejestrowa-
nych było w następujących sekcjach 
Polskiej Klasyfikacji Działalności 
(PKD)[2]: Handel; naprawa pojaz-
dów samochodowych ∆ (18,3%), 
Budownictwo (15,9%), Działalność 
profesjonalna, naukowa i tech-
niczna (10,9%) oraz Przetwórstwo 
przemysłowe (8,1%). 
Przez pierwsze trzy kwar-
tały 2024 r. zarejestrowano 
28,6 tys. nowych podmiotów, 

Wykres 1. Podmioty gospodarki narodowej w województwie 
małopolskim w latach 2020 ­ 2024 (dane za 3 kwartały) 

1 W niniejszym opracowaniu użyte sformułowanie „region tarnowski” oznacza powiat tar­
nowski i miasto Tarnów.
 2 Symbol ∆ – skrócona nazwa sekcji PKD. 

tj. o 1,5% więcej w porównaniu 
z analogicznym okresem 2023 r. 
Najwięcej nowo zarejestro-
wanych podmiotów należało 
do sektora prywatnego (86,2%). 
Z Rejestru REGON wyrejestro-
wało się 13,8 tys. podmiotów, 
tj. o 1,9% mniej niż w analogicz-
nym okresie 2023 r. 

Podmioty gospodarki narodo-
wej w regionie tarnowskim 

W powiecie tarnowskim zareje-
strowanych było 17,6 tys. podmio-
tów gospodarki narodowej, czyli 
o 4,0% więcej w porównaniu 
z analogicznym okresem roku 
poprzedniego. W mieście Tarno-
wie także obserwowano wzrost 
liczby firm z 13,0 tys. do 13,2 tys., 
tj. o 1,3%. 
Wśród podmiotów gospodarki 
nagrodowej według klas wielkości, 
w regionie tarnowskim przeważały 
podmioty o liczbie pracujących do 
9 osób. W powiecie tarnowskim 
zarejestrowanych było 17,1 tys. mi-
kroprzedsiębiorstw. W porównaniu 
do analogicznego okresu 2023 r. 
było ich więcej o 4,1%. W mieście 
Tarnowie zarejestrowanych było 
12,6 tys. mikroprzedsiębiorstw, 
tj. o 1,4% więcej. 
Największą grupę wśród pod-
miotów stanowiły osoby fizyczne 
prowadzące działalność gospodar-
czą (powiat tarnowski – 14,7 tys., 
83,4%, a miasto Tarnów 9,1 tys., 
tj. 69,1%). 
Przez pierwsze trzy kwartały 
2024 r. w powiecie tarnowskim 
najwięcej podmiotów zarejestrowa-
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nych było w sekcji Budownictwo 
(4,7 tys.) i stanowiły one 26,4% 
ogólnej liczby podmiotów w po-
wiecie. Pod względem liczebności 
drugą grupą były podmioty, które 
prowadziły działalność handlową 
(sekcja Handel, naprawa pojazdów 
samochodowych ∆) – 3,2 tys. 
(17,9% ogólnej liczby podmiotów 
w powiecie tarnowskim). 

W tym samym okresie w mieście 
Tarnowie najwięcej podmiotów 
prowadziło działalność w sekcji 
Handel, naprawa pojazdów samo-
chodowych ∆ 2,6 tys., tj. 19,7% 
wszystkich zarejestrowanych firm. 
Kolejną pod względem liczeb-
ności była sekcja PKD – Dzia-
łalność profesjonalna, naukowa 
i techniczna (1,6 tys.,12,5%). 
Przez pierwsze trzy kwartały 
2024 r. w powiecie tarnowskim 
w Rejestrze REGON zarejestro-
wano 1,1 tys. nowych firm. Było to 
o 1,8% więcej w porównaniu 
z analogicznym okresem 2023 r. 
Przedsiębiorcy najczęściej zgła-
szali działalność budowlaną jako 
działalność przeważającą. W sekcji 
„Budownictwo” zarejestrowano 
0,3 tys. podmiotów. W tym samym 
okresie, w Tarnowie powstało 
0,6 tys. firm, tj. o 3,0% mniej 
wporównaniu zanalogicznym okre-
sem w 2023 r. Najwięcej podmio-
tów, tj. 0,1 tys. zarejestrowało firmę 
i zgłosiło działalność handlową 
jako przeważającą w sekcji 
„Handel; naprawa pojazdów samo-
chodowych ∆. 
W omawianym okresie z rejestru 
REGON w powiecie tarnow-
skim wyrejestrowało się 0,6 tys. 
podmiotów, a w mieście Tarnów 
– 0,4 tys. podmiotów. 

UWAGA PRZEDSIĘBIORCY 

Od 1.01.2025 r. NOWA Polska 
Klasyfikacja Działalności (PKD 
2025) 3 

Wykres 2. Podmioty gospodarki narodowej według wybranych
sekcji PKD w województwie małopolskim w III kwartałach 2024 r. 

Wykres 3. Podmioty gospodarki narodowej w powiecie tarnowskim
i m. Tarnowie w latach 2020 ­ 2024 (dane za 3 kwartały) 

. 

Wykres 4. Podmioty gospodarki narodowej według wybranych
sekcji PKD w powiecie tarnowskim w III kwartałach 2024 r. 
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Od 1.01.2025 r. składając wnioski 
do rejestru należy wskazywać 
w nich rodzaje działalności 
wg nowej klasyfikacji Polskiej 
Klasyfikacji Działalności (PKD 
2025). 

Z dniem 1 stycznia 2025 r. została 
wprowadzona w życie nowa 
Polska Klasyfikacji Działalności 
(PKD 2025), która zastąpi 
klasyfikację PKD 2007. Jest to 
konsekwencja zmian dokonanych 
w Statystycznej Klasyfikacji 
Działalności Gospodarczych 
w Unii Europejskiej (Statistical 
Classification of Economic 
Activities in the European 
Community NACE). 

Nowa klasyfikacja PKD jest 
dostosowana do aktualnych re-
aliów rynkowych, technologicz-
nych oraz społecznych. Ujęto 
w niej rodzaje działalności, 
które pojawiły się w gospodarce 
w ostatnich latach. Klasyfika-
cja zapewni zharmonizowa-
nie statystyk gospodarczych 
w ramach Unii Europejskiej 
w takich dziedzinach, jak 
gospodarka cyfrowa, gospo-
darka cyrkulacyjna czy bio-go-
spodarka. Wprowadzono rów-
nież większa precyzję w opisie 
tradycyjnych branż, co ułatwi 
firmom dopasowanie swoich 
działalności do właściwych 
kodów. 

Zmiana klasyfikacji powoduje 
konieczność dostosowania 
m.in. rejestru urzędowego pod-
miotów gospodarki narodowej 
(REGON), Krajowego Rejestru 
Sądowego (KRS) i Central-
nej Ewidencji i Informacji 
o Działalności Gospodarczej 
(CEIDG). PKD 2025 jest rów-
nież wdrażana w badaniach 
statystycznych statystyki 
publicznej. 

Wykres 5. Podmioty gospodarki narodowej według wybranych
 sekcji PKD w powiecie tarnowskim w III kwartałach 2024 r. 

Klasyfikacja PKD ma szerokie 
zastosowanie w gospodarce i sta-
tystyce. Kody i opisy klasyfikacji 
PKD, zgodnie z przepisami od-
rębnych ustaw, stosuje się m.in. 
w rejestrach urzędowych i sys-
temach informacyjnych admini-
stracji publicznych. PKD opisuje 
rodzaje działalności, umożli-
wiając podmiotom wpisanym 
do poszczególnych rejestrów jed-
nolite określenie wykonywanych 
działalności. Ustrukturyzowane 
zapisy ułatwiają grupowanie 
działalności wpisanych do reje-
strów według wybranych branż, 
celem uzyskania charakterystyki 
działających w gospodarce naro-
dowej podmiotów, umożliwiają 
tym samym badanie struktury 
ekonomicznej gospodarki 
i zachodzących w niej na prze-
strzeni czasu zmian. PKD jest 
wykorzystywana w regulacjach 
prawnych dotyczących różnych 
form wsparcia przedsiębiorców, 
a także ich obowiązków. 

PKD 2025 zostało wprowadzone 
w życie na podstawie Rozporzą-
dzenia Rady Ministrów z dnia 
18 grudnia 2024 r. w sprawie 
Polskiej Klasyfikacji Działal-
ności (PKD), które zostało opu-
blikowane w Dzienniku Ustaw 
dnia 27 grudnia 2024 r. Pełna 
treść rozporządzenia dostępna 
jest pod adresem: https://isap. 
sejm.gov.pl/isap.nsf/DocDetails. 

xsp?id=WDU20240001936 
W rozporządzeniu zawarto 
m.in. przepisy pozwalające 
na stosowanie w statystyce, 
ewidencji i dokumentacji oraz 
rachunkowości kodów PKD 
2007, równocześnie ze stosowa-
niem kodów PKD 2025 do dnia 
31 grudnia 2026 r. 
Okres ten ulegnie skróceniu 
w przypadku podmioty, które 
po wejściu w życie projektowa-
nego rozporządzenia złożą 
• wniosek o zmianę wpisu 
w CEIDG, albo 
• wniosek o zmianę w zakresie 
dotyczącym zmiany przedmiotu 
działalności według PKD w KRS 
lub REGON. 

Po upływie okresu przejścio-
wego – od dnia 1 stycznia 
2027 r. – zostanie przeprowadzone 
w rejestrach automatyczne 
przeklasyfikowanie działalności, 
które nie będą do tego czasu 
wpisane  wg PKD 2025. 

Elżbieta  Niemiec 
Główny Specjalista 

Urząd Statystyczny w Krakowie 
Oddział w Tarnowie 

3 Informacja o nowym PKD została opu­
blikowana na stronie internetowej Głównego 
Urzędu Statystycznego www.stat.gov.pl. 
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Oferty zgłaszamy przez  ePraca 
Od 1 czerwca 2025 r. weszła 
w życie Ustawa z dnia 20 
marca 2025 r. o rynku pracy 
i służbach zatrudnienia 
(Dz.U. 2025 poz. 620), która 
wprowadziła nowe przepisy 
w zakresie zgłaszania ofert 
pracy. 

Przepisy wprowadzają m.in. 
obowiązek zgłaszania ofert 
pracy do urzędów pracy 
za pośrednictwem systemu 
ePraca (obecnie Centralna Baza 
Ofert Pracy). Zgodnie z art. 83 
ust. 2 pkt 1 nowej ustawy, 
obowiązek ten obejmuje 
wszystkie podmioty wska-
zane w art. 4 ust. 1 ustawy 
z dnia 6 września 2001 r. o do-
stępie do informacji publicznej 
(Dz. U. z 2022 r. poz. 902), w tym: 
• organy władzy publicznej, 
• organy samorządów gospodar-
czych i zawodowych, 
• podmioty reprezentujące Skarb 
Państwa, 
• osoby prawne państwowe 
i samorządowe, 
• jednostki organizacyjne wykonu-
jące zadania publiczne lub dyspo-
nujące majątkiem publicznym. 
Wskazany wyżej obowiązek, nie 
ma zastosowania : 
- do podmiotów umieszczających 
ogłoszenia o naborze w Biuletynie 
Informacji Publicznej Kance-
larii Prezesa Rady Ministrów; 
- do Agencji Bezpieczeństwa 
Wewnętrznego; - w przypadku 
gdy: 

- podstawą nawiązania stosunku 
pracy jest powołanie, mianowanie 
lub wybór, 

- nawiązanie stosunku pracy 
na podstawie umowy o pracę jest 
poprzedzone powołaniem lub wy-
znaczeniem na określoną funkcję; 
- do wolnych stanowisk 
w: państwowych komisjach 
badania wypadków kolejo-
wych, lotniczych lub morskich, 
gabinecie politycznym Prezesa 
Rady Ministrów, wiceprezesa 
Rady Ministrów, ministra oraz 
innego członka Rady Mini-
strów, doradców lub pełnią-
cych funkcje doradców innych 
osób zajmujących kierownicze 
stanowiska państwowe, a także 
do wolnych stanowisk doradców 
i asystentów. 

Ponadto informujemy, że od 
1.06.2025 r. zmieniają się 
zasady współpracy pracodawców 
z urzędami pracy, w szczególności 
w zakresie: 
• korzystania z elektronicznego 
formularza zgłoszenia oferty 
pracy dostępnego na stronie 
www.praca.gov.pl, 
• zakładania konta pracodawcy, 
• możliwości zgłoszenia jednej 
oferty do kilku urzędów pracy 
i wskazania urzędu wiodącego. 
Dane pracodawcy będą do-
stępne dla osób, które spełniają 
warunki zgłoszonych ofert. 
Pracodawca zgłaszając ofertę 
pracy wybiera Urząd wiodący 
w zakresie realizacji oferty pracy, 
właściwy ze względu na sie-
dzibę pracodawcy albo miejsce 
wykonywania pracy albo inny 
wybrany przez siebie Urząd. 
Poza wybraniem Urzędu 
wiodącego można wybrać 
dodatkowe Urzędy odpowie-

w szczególności, jeżeli miejscem 
wykonywania pracy określonym 
w ofercie jest województwo 
lub teren całego kraju. 
W bazie ePraca nie 
mogą być zamieszczane 
oferty pracy oraz ogłoszenia 
o pracę, które naruszają 
zasady równego traktowania 
w zatrudnieniu w rozumieniu 
przepisów prawa pracy lub 
dyskryminujących kandydatów 
do pracy. Urząd pracy może 
nie wprowadzić oferty pracy do 
ePraca, jeżeli pracodawca 
w okresie 365 dni przed 
zgłoszeniem oferty pracy 
został prawomocnie ukarany 
za wykroczenie lub prawomoc-
nie skazany za przestępstwo 
przeciwko przepisom prawa 
pracy albo jest objęty postępo-
waniem dotyczącym naruszenia 
przepisów prawa pracy lub 
w innych uzasadnionych 
przypadkach. 

Szczegółowe informacje: 

Powiatowy Urząd Pracy 
w Tarnowie :14 688 2357, 
14 6882358, 14 6882356 

oraz 
Filia Tuchów : 14 652 6346, 

505 668 009 
Filia Żabno: 14 645 6943,

 505 668 304 

Agnieszka Piwoda 
Starszy doradca ds. zatrudnienia 

dzialne za realizację oferty pracy, 
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Korzystaj z e-Doręczeń 
Od 1 stycznia 2025 urzędy i inne 
podmioty publiczne oraz osoby
wykonujące zawody zaufania 
publicznego mają obowiązek 
korzystania z e-Doręczeń. 
Wyjaśniamy co to jest system
e-Doręczeń oraz jakie niesie 
dla nas korzyści. Podpowiemy
również dlaczego warto zalogo-
wać się na konto w e-Urzędzie 
Skarbowym i co możemy za jego
pośrednictwem załatwić. 

Co to są e­doręczenia? 

E-doręczenia to proces przekazy-
wania dokumentów drogą elek-
troniczną, w sposób zapewniający 
pełną zgodność z przepisami 
prawa. Usługa ta umożliwia 
zarówno wysyłanie, jak i odbie-
ranie pism urzędowych w formie 
elektronicznej.
E-doręczenia pełnią funkcję po-
dobną do tradycyjnych doręczeń 
pocztowych, jednak różnią się 
od nich kilkoma kluczowymi
aspektami. Główną różnicą jest to, 
że cały proces odbywa się 
w formie cyfrowej, co zapewnia
oszczędności czasu, zmniejszenie
ryzyka błędów oraz eliminację
konieczności fizycznej obecności 
w urzędzie. 

E­Urząd Skarbowy – element 
systemu e­Doręczeń 

e-Urząd Skarbowy to portal inter-
netowy, który umożliwia obywate-
lom i przedsiębiorcom załatwianie 
spraw skarbowych drogą elektro-
niczną. Dzięki niemu możliwe jest 
składanie deklaracji podatkowych, 
sprawdzanie zaległości wobec 
fiskusa, uzyskiwanie informacji 
na temat zobowiązań względem
urzędu skarbowego, czy dokony-
wanie płatności. e-Urząd skarbowy 
stanowi w pełni cyfrową platformę, 
która ma na celu uproszczenie
i przyspieszenie kontaktu obywa-
teli z administracją skarbową.
Osoby prowadzące działalność 
gospodarczą mogą na swoim 
koncie wygenerować „Raport
podatnika”. To innowacyjna
usługa, obrazująca w przejrzysty 

sposób takie informacje jak: dane 
identyfikacyjne i adresowe, formę 
opodatkowania, zaległości podat-
kowe, postępowania egzekucyjne, 
zaliczki i deklaracje, zgłoszone
rachunki bankowe, numer mikro-
rachunku, wykaz pełnomocników 
a także informacje o przynależno-
ści do grupy VAT lub kapitałowej. 

Dlaczego warto korzystać
z e­Urzędu Skarbowego? 

1. Wygoda i oszczędność 
czasu – e-Urząd Skarbowy elimi-
nuje potrzebę fizycznej wizyty 
w urzędzie, co znacząco 
oszczędza czas. Sprawy
podatkowe można załatwić 
zdalnie, w dowolnym momen-
cie i z dowolnego miejsca,
korzystając z komputera lub 
urządzenia mobilnego.
2. Bezpieczeństwo – platforma
jest wyposażona w zaawansowane 
mechanizmy ochrony danych,
takie jak podpis elektroniczny
i systemy szyfrowania, co 
zapewnia pełną ochronę przesy-
łanych dokumentów. Dzięki temu 
obywatele mogą mieć pewność, że 
ich dane są bezpieczne.
3. Prostota i intuicyjność – 
platforma jest zaprojektowana
w sposób przystępny dla użytkow-
ników. Formularze są proste do 
wypełnienia, a system prowadzi
użytkowników przez kolejne etapy 
składania deklaracji, co zmniejsza
ryzyko błędów.
4. Automatyczne obliczenia – 
system automatycznie oblicza 
kwoty podatku do zapłaty, 
co zmniejsza ryzyko popełnie-

nia błędów przy wypełnianiu
deklaracji. Dzięki temu użyt-
kownicy mogą być pewni, że ich 
rozliczenia są prawidłowe.
5. Dostępność 24/7 – portal
jest dostępny przez całą dobę, 
co oznacza, że podatnicy mogą
załatwić swoje sprawy o dowolnej 
porze, niezależnie od godzin pracy 
urzędów. 

Co można załatwić online 

Za pomocą e-Urząd Skarbowy
można: 
1. Składać deklaracje podatkowe 
– zarówno osoby fizyczne, jak
i przedsiębiorcy mogą wypełniać
oraz wysyłać elektronicznie deklara-
cje podatkowe, takie jak PIT, VATczy
PCC. Dzięki tej funkcji cały proces
rozliczeniowy odbywa się w pełni
online, bez konieczności wypełnia-
nia papierowych formularzy i stania
w kolejkach.
2. Wnosić opłaty podatkowe – 
e-Urząd Skarbowy pozwala na 
dokonanie płatności podatko-
wych bezpośrednio z poziomu
platformy. Użytkownicy mogą
zapłacić swoje zobowiązania 
podatkowe, korzystając z systemów
płatności online.
3. Śledzić status sprawy – po
złożeniu deklaracji podatko-
wej, obywatele i przedsiębiorcy
mogą na bieżąco śledzić status 
rozliczenia, dzięki czemu wiedzą, 
w jakiej fazie znajduje się ich 
sprawa.
4. Uzyskiwać informacje
i porady – portal e-Urząd 
Skarbowy oferuje również 
dostęp do dokumentów info-
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rmacyjnych oraz kalkulatorów 
podatkowych, które pomagają 
w obliczaniu zobowiązań po-
datkowych.
5. Komunikować się z admini-
stracją skarbową – platforma
pozwala na wysyłanie pism
i wniosków do urzędników 
skarbowych oraz odbieranie
odpowiedzi w formie elek-
tronicznej, w tym również 
zaświadczeń. 

WAŻNE! 

Aby wysyłać i obierać pisma 
przez e-Urząd Skarbowy nie 
zapomnij wyrazić zgody na 
e-Korespondencję! 

E­Urząd Skarbowy również
w wersji mobilnej 

Dla osób fizycznych dostępna
jest aplikacja na urządze-
nia mobilne. Pozwala ona 
na pełen dostęp do swoich danych
i wszystkich usług e-Urzędu Skar-
bowego dostępnych na koncie 
osoby fizycznej. Bezpieczeństwo
gwarantuje logowanie biometrią 
lub PIN-em. Dane nie są gro-
madzone na urządzeniu, zatem 
w razie utraty telefonu są nadal 
bezpieczne. 

Podsumowanie 

e-Urząd skarbowy stanowi istotny
element systemu e-Doręczeń, 
który znacząco upraszcza
komunikację obywateli i firm 
z administracją skarbową. Dzięki
e-Doręczeniom możliwe jest
szybsze, bezpieczniejsze i bardziej
efektywne załatwianie spraw
podatkowych. Cyfryzacja admini-
stracji skarbowej to krok w stronę 
przyszłości, w której procesy
podatkowe będą jeszcze bardziej 
zautomatyzowane i przyjazne
dla obywateli. 

Adrianna Plebanek 
Pierwszy Urząd Skarbowy w Tarnowie 

Referat Obsługi Bezpośredniej 
Starszy ekspert skarbowy 

Indywidualne konta w ustawie o rynku pracy i służbach
zatrudnienia - Nowe Narzędzie Aktywizacji Zawodowej 
Z dniem 1 czerwca 2025 r. 
weszła w życie ustawa o rynku 
pracy i służbach zatrudnienia, 
która wprowadziła szereg zmian
mających na celu usprawnienie
obsługi i komunikacji pomiędzy
uczestnikami rynku pracy. Jed-
nym z kluczowych rozwiązań 
jest indywidualne konto – nowo-
czesne narzędzie cyfrowe. 

Czym jest indywidualne
konto? 

Indywidualne konto to elek-
troniczne konto założone 
i prowadzone w systemie telein-
formatycznym, którego admini-
stratorem jest minister właściwy
do spraw pracy. Stanowi ono 
centralny punkt dostępu do usług
publicznych służb zatrudnienia. 
Umożliwia m.in. rejestrację jako 
osoba bezrobotna lub poszuku-
jąca pracy, korzystanie z usług
doradczych, pośrednictwa pracy, 
a także bieżący kontakt 
z urzędem pracy. Konto zawiera 
informacje o sytuacji zawodowej 
użytkownika, jego aktywności 
na rynku pracy oraz dostępnych
formach pomocy. To rozwiązanie 
dostępne online, które znacząco 
upraszcza i przyspiesza kontakt z 

publicznym służbami zatrudnienia. 

Kto może założyć: 

* osoba fizyczna zamierzająca
dokonać rejestracji jako bezro-
botny albo poszukujący pracy 
oraz ubiegająca się o formę 
pomocy lub korzystająca 
z formy pomocy lub osoba 
niezarejestrowana, w tym osoba 
bierna zawodowo; 
* pracodawca, przedsiębiorca,
agencja zatrudnienia lub inny
podmiot ubiegający się o formy 
pomocy lub korzystający z form 
pomocy;
* podmiot ubiegający się o wpis
do rejestru agencji zatrudnienia lub
o akredytację.
W przypadku założenia 
indywidualnego konta, wnioski, 
w tym wnioski o udzielenie 
formy pomocy, wyjaśnienia,
odwołania i zażalenia wnosi 
się za pośrednictwem tego
konta. Złożenie wniosku, w tym
wniosku o udzielenie formy 
pomocy, wyjaśnienia, odwołania 
i zażalenia za pośrednictwem
indywidualnego konta następuje 
w chwili jego zarejestro-
wania wysłanego z konta. 
Konto to pozwala na 

wygodne korzystanie z usług
rynku pracy i szybszy kon-
takt z urzędem oraz komuni-
kację pomiędzy pracodaw-
cami, a urzędem pracy np. 
w zakresie zgłaszania ofert 
pracy czy korzystania z instru-
mentów wsparcia. Bezro-
botny, poszukujący pracy
i osoba niezarejestrowana, 
w tym osoba bierna zawodowo, 
otrzymują informację o ofertach 
pracy dopasowanych do ich 
życiorysów zawodowych na 
indywidualne konto i na wska-
zany przez nich adres elektronicz-
ny lub numer telefonu. 

Dlaczego warto? 

Indywidualne konto w rejestrze 
pracy to krok w stronę nowo-
czesnej, efektywnej i bardziej
dostępnej administracji. Ułatwia 
korzystanie z usług rynku pracy, 
oszczędza czas i pozwala lepiej
dopasować wsparcie do potrzeb
użytkownika, niezależnie od 
tego, czy jest to osoba szukająca 
pracy, przedsiębiorca, czy agencja
zatrudnienia. 

Agnieszka Marta 
Starszy doradca ds. zatrudnienia 
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 Bezrobocie w regionie - Tarnowski rynek pracy 
w I kwartale 2025 roku 

Poziom bezrobocia 

Na koniec I kwartału 2025 roku 
bez pracy pozostawało 6514 osób
bezrobotnych z regionu tarnow-
skiego, w tym 2276 mieszkańców
Tarnowa i 4238 mieszkańców 
powiatu tarnowskiego.
W okresie pierwszych 3 miesięcy
2025 roku liczba bezrobotnych 
w całym regionie tarnowskim 
wzrosła o 348 osób. 
W porównaniu rok do roku 
poziom bezrobocia był
wyższy ogółem o 94 osoby, 
w tym: w Tarnowie o 20 osób, 
a w powiecie tarnowskim 
o 74 osoby. 

Stopa bezrobocia 

Na koniec marca 2025 r. średnia 
stopa bezrobocia w Polsce wyno-
siła 5,3%. Małopolska ze stopą 
4,4% zajmowała czwarte miejsce 
w kraju, pod względem najniż-
szej stopy bezrobocia. 
W Tarnowie w końcu marca 

2025 roku stopa bezrobocia 
wyniosła 4,5% i była taka sama 
jak w marcu 2024 roku. W po-
wiecie tarnowskim wyniosła 
7,0% i w porównaniu do marca 
2024 r. nie zmieniła się. 

Miejsca pracy i miejsca 
aktywizacji zawodowej 

Liczba pozyskanych miejsc 
pracy i miejsc aktywizacji zawo-
dowej w okresie I kwartału 2025 
roku była o 21,7% niższa w po-
równaniu z ilością zgłoszonych 
miejsc w analogicznym okresie 
2024 roku. W okresie od stycznia 
do marca 2025 roku 
wpłynęło łącznie 1726 miejsc 
pracy i miejsc aktywizacji 
zawodowej (w tym 434 subsydio-
wane i 1292 niesubsydiowane). 
Spadek spowodowany był przede 
wszystkim mniejszą ilością ofert 
złożonych na miejsca niesubsy-

diowane (20,4% mniej). Liczba 
miejsc subsydiowanych zmniej-
szyła się o 25,3%. 

Podjęcie zatrudnienia 
przez bezrobotnych 

W okresie od stycznia do marca 
2025 roku zatrudnienie podjęło 
1780 osób bezrobotnych. Wśród 
tej grupy przeważają osoby 
podejmujące pracę niesubsy-
diowaną (1588 osób, co stanowi 
89,2% zatrudnionych). Pracę 
subsydiowaną w okresie 
3 mie sięcy br. podjęły 
192 osoby. Liczba osób 
bezrobotnych wyłączonych 
w tym okresie z ewidencji 
z powodu zatrudnienia była 
o 75 osób wyższaw porównaniu 
do identycznego okresu 
ubiegłego roku. 

Poziom bezrobocia w tarnowskim w latach 2024 - 2025 
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Stopa bezrobocia w województwie małopolskim i powiatach ościennych dla regionu tarnowskiego na koniec marca 2025 roku 

Podsumowanie 

Z analizy sytuacji na lokalnym 
rynku pracy wynika, że wzrost 
bezrobocia zaobserwowany 
w I kwartale 2025 roku, jest wy-
nikiem sezonowości bezrobocia. 
Sezonowość tarnowskiego rynku 
pracy charakteryzuje się wzrostem 
bezrobocia w okresie jesienno-
-zimowych i spadkiem w okre-
sie wiosenno-letnim. Ponadto 
zaobserwowany wzrost ilości 
bezrobotnych nie był spowo do-
wany większą ilością rejestracji 
w Urzędzie, ale mniejszym odpły-
wem osób z rejestrów. Mniejsza 
niż przed rokiem ilość zgłoszonych 
do Urzędu miejsc pracy i miejsc 
aktywizacji zawodowej może 
sugerować spowolnienie gospodar-
cze lub wynikać z osiągnięcia przez 
lokalny rynek pracy stanu 

zbliżonego do zatrudnienia opty-
malnego. Oznacza to, że większość 
firm w regionie utrzymuje stabilny 
poziom zatrudnienia, dostoso wany 
do swoich aktualnych potrzeb 
produkcyjnych i organizacyjnych. 
W takiej sytuacji pracodawcy 
nie zgłaszają nowych wakatów, 
ponieważ nie wystę pują 

istotne rotacje kadrowe ani 
potrzeba zwiększenia za-
trudnienia, co naturalnie 
przekłada się na mniejszą liczbę 
zgłoszonych do Urzędu Pracy 
miejsc pracy i miejsc aktywizacji 
zawodowej. 

Paweł Dudczak 
Starszy informatyk 

Poziom bezrobocia w tarnowskim w latach 2024 - 2025 
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 POWIATOWY URZĄD PRACY 
W TARNOWIE 

plac gen. J. Bema 3, 33–100 Tarnów 
tel. 14 68 82 300 
fax. 14 68 82 301 

e-mail: krta@praca.gov.pl; up@up.tarnow.pl 
https://tarnow.praca.gov.pl 

FILIA W TUCHOWIE 
ul. Jana III Sobieskiego 23 

33–170 Tuchów 
tel./fax. 14 652 63 46 

505 668 009 
505 668 201 
505 668 602 

e-mail:krtatu@praca.gov.pl 

FILIA W ŻABNIE 
Rynek 29 

33–240 Żabno 
tel./fax. 14 645 69 43 

505 668 304 
505 668 301 

e-mail: krtaza@praca.gov.pl 

https://tarnow.praca.gov.pl
mailto:up@up.tarnow.pl

